
COMUNICAT DE PRESĂ 

XVII Simpozion Internațional de Studii despre 

Cultura și Spiritualitatea Sfântului Munte 

 

„De la Sinai la Athos. Renașterea tradiției spirituale isihaste pe Sfântul Munte – sec. XIII-

XIV” este tema propusă de al XVII –lea Simpozion Internațional de Studii despre Cultura și 

Spiritualitatea Sfântului Munte și a tradiției sale monastice, promovat și organizat de Asociația 

„Insieme per l’Athos – Onlus” în colaborare cu Accademia di Romania in Roma și cu 

binecuvântarea Sfintei Epistasii a Sfintei Comunități monastice din Sfântul Munte Athos (organul 

politic și executiv a peninsulei monastice) și IPS Mitropolitul Gennadios, Arhiepiscopul Ortodox 

al Italiei și Maltei al Patriarhatului Ecumenic din Constantinopol. 

Întâlnirea va avea loc sâmbătă, 12 mai 2018, între orele 9:00-13:30, în Sala de Conferințe din 

Accademia di Romania in Roma. 

Program 

Deschidere: 

- Dl. Giuseppe Sergio Balsamà, Președintele Asociației Insieme per l’Athos 

- Reprezentantul IPS Mitropolit Gennadios, Arhiepiscopul Ortodox al Italiei și Maltei al 

Patriarhatului Ecumenic din Constantinopol 

- Reprezentantul Sfintei Epistasii a Sfintei Comunități monastice din Sfântul Munte Athos 

Vor interveni apoi următorii conferențiari, care vor sublinia și aprofunda câteva aspecte specifice, 

cu privire la renașterea tradiției spirituale și isihastă în Sfântul Munte Athos, referindu-se cu 

precădere la secolele XII-XIV: 

- Fratele Raffaele Ogliari, călugăr din Bose, profesor de Exegeză patristică la Institutul de 

Teologie Ecumenico-patristică „S. Nicola” din Bari – Ostuni. „Între deșertul egiptean și 

Athos: școala sinaită”. 

- Prof. Maciej Bielawski, teolog și scriitor. Profesor de literatură rusă la Universitatea din 

Verona. „Cerul în inimă. Poetica misticii isihaste la Nichifor din Singurătate”. 

- Dl. Georgios Karalis, teolog grec-ortodox. Director al revistei „Italia Ortodoxă”. „Școala 

harului viziunii și Sf. Grigore Sinaitul”. 

- Dl. Raffaele Guerra, Universitatea din Salerno. „Masca și inima. Persoană și asceză în 

isihia Sf. Grigore Palama”. 

- Pr. prof. Vasile Crețu, profesor la Facultatea de Teologie Ortodoxă „Patriarhul Justinian” 

a Universității din București: ”Sfinții Ignatie și Calixt din Xanthopouli în viziunea / 

interpretarea Părintelui Dumitru Stăniloae”. 

Concluziile și observațiile de la final vor fi încredințate pr. prof. Richard Čemus, profesor de 

Teologie spirituală orientală la Pontificio Istituto Orientale din Roma. 

Simpozionul va fi moderat de către prof. Marco Marlini, profesor al Universității din Sibiu, 

România. 

Pe parcursul simpozionului va fi prezentată cartea arhitectului român Dan Corneliu, 

„Pellegrino fra i secoli – Il Santo Monte Athos”, îngrijită de Padre Ignazio Blasi din Parohia 

„San Sebastiano martire” din Pomezia.  

Evenimentul a primit sprijinul Primului Ministru al Italiei, al Ministerului pentru Bunuri și 

Activități Cultrale și al Turismului, al Regiunii Lazio, a Primăriei Romei, al Pontificio Ateneo 

S. Anselmo, al Pontificio Istituto Orientale, al Pontificia Università Antonianum, al Pontificia 



Università S. Tommaso d’Aquino, al Agioritiki Estia, al Fondazione Ellenica di Cultura – Sez. 

Italiana, al Institutului Bulgar de Cultură, al Institutului Elen de Studii Bizantine și 

Postbizantine, al AISB (Asociația Italiană de Studii Bizantine), al AISSCA (Asociația Italiană 

pentru Studiul Sanctității, Cultelor și Agiografiei), al Revistelor “Apostolia”, “Buisson Ardent 

– Cahiers Saint-Silouane l’Athonite “, “Collectanea Cisterciensia – Revue de spiritualité 

monastique”, “Contacts – Revue française de l’Orthodoxie”, “Christianitas”, “Studi 

sull’Oriente Cristiano”, “Vita Monastica”,  și al Ambasadelor din Statul Italian ale statelor 

Albania, Bulgaria, Cipru, Georgia, Grecia, Moldova, România, Serbia și Ucraina, cât și al 

Ambasadelor pe lângă Sfântul Scaun ale statelor Bulgaria, Georgia, Muntenegru, România, 

Rusia, Serbia și Ucraina. 

Totodată vor fi prezenți Radio România, Trinitas TV, TVRI, ROMIT TV și Gazeta 

Românească. 

Pentru informații sunteți rugați să sunați la nr. 338 – 8728763 sau să trimiteți un e-mail la una 

din următoarele adrese: 

insiemeperathos@yahoo.it 

giuseppe.balsama@tiscali.itb 

sau să consultați site-ul: 

http://www.insiemeperathos.org sau facebook.com/insiemeperathosonlus 

 

Responsabil Comitet Științific: dl. Antonio Manzella 

insiemeperathos.comitatoscient@gmail.com 

Birou de presă: dl. Nikos Tzoitis   

n.tzoitis@gmail.com – Tel. 335 – 6756593 

 

Președinte 

Dott. Giuseppe Sergio Balsamà 
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